

小油条成就创业梦

——富得食品公司速冻食品高质量发展样本观察

本报记者 孙国利

说起身世，健谈的谢振江娓娓道来。

1964年生于武陟县小董乡贾村的他，自呱呱坠地起，在老家快乐成长。1971年，由于父亲在天津当兵的缘故，他与母亲随军定居。16岁那年，谢振江考入天津轻工业学院。毕业后，他被分配至天津塘沽盐场工作。其间，他以扎实的业务能力和严谨细致的工作作风，深得领导赏识，并屡获提升。1993年，谢振江受领导指派，出任塘沽盐场和台湾某企业合资创立的天津海庆制带公司副总经理，平生首次接触制带行业。自此，他扎根制带行业，一干就是七八年。其间，他既管过生产，也管过经营，且顺风顺水，得心应手。

谢振江说，该公司总投资近600万元，年生产油条6000吨，用工不到30人，规模位居全省前列。原本专门从事丝带制造的谢振江，怎么会加工油条？他告诉记者，原因有二：疫情防控期间丝带出口阻滞，急需替代产品；方便食品小油条原料充足，市场看好。

据了解，富得食品公司成立于2021年7月，是一家从事食品生产加工的企业。2022年2月，该公司第一条生产线顺利投产，生产的20克、50克和80克速冻油条一炮打响，线上线下销售火爆。

创办这家食品企业的是年届六旬的谢振江。对于谢振江来说，香喷喷的油条不只是美味，更是他为之奋斗的事业。

工业是我市发展的根基，是我市再造发展优势的潜力所在、希望所在。

作为老工业基地，我市有过昔日的辉煌，也经历过转型的阵痛。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，我市的工业怎么转才能实现高质量发展？

2021年，新一届市委以省委确立的锚定“两个确保”、实施“十大战略”为引领，组织力量进行深入研究，确立了“坚持工业强市战略不动摇，把握制造业高质量发展的着力点，实施新一轮工业振兴计划，推进产业基础高级化、产业链现代化，在绿色‘智’造中闯新路，争当全省工业经济高质量发展的主力军”的思路。

推动经济高质量发展，必须有抓手，这个抓手就是着力打造“休闲健康食品之都”。依托“四大怀药”原产地优势，积极培育养生食品、休闲食品、功能饮料、调味品等高成长性产业链，推动绿色食品产业链全产业发展，提高绿色食品产业链质量和竞争力，倾力打造“休闲健康食

品之都”。说起身世，健谈的谢振江娓娓道来。1964年生于武陟县小董乡贾村的他，自呱呱坠地起，在老家快乐成长。1971年，由于父亲在天津当兵的缘故，他与母亲随军定居。16岁那年，谢振江考入天津轻工业学院。毕业后，他被分配至天津塘沽盐场工作。其间，他以扎实的业务能力和严谨细致的工作作风，深得领导赏识，并屡获提升。1993年，谢振江受领导指派，出任塘沽盐场和台湾某企业合资创立的天津海庆制带公司副总经理，平生首次接触制带行业。自此，他扎根制带行业，一干就是七八年。其间，他既管过生产，也管过经营，且顺风顺水，得心应手。

在搞好制带产品的基础之上，经过多方考察，谢振江决定从事速冻油条产业。但令他想不到的是，企业从筹建到开工生产一切都顺利。

“在公司开办过程中，从执照申领到后期食品生产许可证办理，当地党委、政府提供了很多指导和帮助，办事效率高、速度快，让我看到了家乡优良的营商环境和农村广阔的发展前景，增加了我要干下去、干得好、干得久的信心。”谢振江说。

想要占据市场份额，油条口味尤为重要。企业投产后，谢振江在产品配方上下足了功夫。他带领研发团队反复试验对比，精选优质小麦专用粉、食用油、饮用水，实现了产品无矾、无铝，食用安全。2023年4月份，该公司生产的香脆大油条荣获第九届全国饭店业职业技能竞赛河南赛区“预制菜金奖”。

全国各地都留下了谢振江忙碌的身影。得益于他与生俱来的商人天赋和勤于思考的脑瓜以及他恪守“信誉为本，笃实经营”的原则，他所经手的每一宗生意，都能看准市场、抓住机遇，善于变通地顺利经营。

说起闯荡义乌的经历，谢振江很是动情。初到义乌，资金短缺，还想干成事，咋办？省着干。夏天近40℃的高温，为省下运费，谢振江天天蹬着三轮车给客户送货，一天几十公里，累得吃不下饭。慢慢有了钱之后，他买了自己平生第一辆汽车——厢式货车，自己开车、装货、卸货。如此周而复始，他慢慢完成了自己的原始积累，先后在浙江、山东办起了属于自己的制带厂、印花厂，并成功把生意做到了中东、东南亚、非洲，成为业界闻名的成功人士。

谢振江直言，自从他和母亲定居天津后，一有空闲，父母总是教育他将来有机会一定要为生他养他的家乡做些力所能及的事情。正是父母的谆谆教导，在谢振江心中埋下了回报家乡的种子。2010年，武陟县掀起招商热潮。小董乡的主要领导几经周折，在义乌找到了谢振江，向

在富得食品公司生产车间，整个油条制作过程中，车间里无烟、无味、无噪音。在这里，油条实现机械自动化生产，不仅生产效率大幅提升，每道工序还有严格的时间控制，确保油条口感。

小油条，大市场。凭借过硬的品质，富得食品公司的油条产品深受消费者欢迎，一箱100根的油条，每天能销售200多箱，销往省内及湖北、山西、江苏等地，月销售额260余万元。

面对疫情过后急速增长的订单，2023年8月份，谢振江又投资200万元新增了一条生产线。如今，两条生产线开足马力昼夜不停生产，企业效益向好。

在实现企业盈利的同时，富得食品公司还为周边村民提供了就业岗位。“我以前长期在外面打工，照顾不了家里，现在家门口建起了这样的企业，我在这儿上班，一个月能挣四五千元，并且离家近，不耽误下班回家干活，还能照顾老人和孩

子，我非常满意。”富得食品公司员工孙艳玲说。

站位新时代，再谋新跨越。我市谋划清晰精准——结合行业协会，建立产业联盟，打通堵点，联通上下游；一如既往关注和支持龙头企业、骨干企业的发展，支持企业拉长产业链条，努力为企业发展壮大创造最优环境；对福建晋江、泉州以及广西柳州等食品行业发展成功的地方开展实地调研，完善我市休闲健康食品产业报告；对接国家级食品行业协会，集中力量申请国字头地标，为我市争取新的“金字招牌”……

创新驱动，蕴含无限潜力。“我市这座传统‘工业名城’转型升级未可限量，‘休闲健康食品之都’的明天着实精彩。我们将立足食品产业基础优势，更好发挥龙头企业带动作用，积极创新招商方式，强化延链补链招商，着力引进一批上下游协同发展、左右岸配套的企业和项目，牵引带动食品产业实现链式突破、集群式发展，培育新增长极，让‘休闲健康食品之都’早日从美丽蓝图变为美好现实。”谢振江说。

要想干事业、梦想出成就，就得像条龙，敢下大海斗风浪，绝不能做只虫，一辈子爬不出家门口，浑浑噩噩混过一生。志存高远的谢振江，曾萌生去伊朗办厂的想法。何以有如此想法？面对记者的疑问，谢振江说原因有二：一是中东是制带产品的主要市场，在那里建厂，销售半径小、物流成本低；二是伊朗等中东国家劳动力丰富、原料充足，人力成本和生产成本低。

新时代是奋斗者的时代，奋斗是企业家的底色。搏击浪尖，给生命调出一分灿烂的美丽。有此胸怀，我们相信，谢振江和他创办的公司，必将越走越远，越走越好。

“下一步，公司计划上第三条生产线，预计可为周边村民再提供几十个就业岗位，让更多的村民在家门口就业。”谢振江满怀信心地说。

产业研究院

在中国和全球导电炭黑市场分别占有40%和18%的市场份额

和兴化工成为头部企业

本报讯（记者孙国利）近年来，作为“中部新能源材料城”的重要支撑，导电炭黑产销量世界第一的和兴化学工业有限公司，以关键核心技术攻关为突破，在中国和全球导电炭黑市场，分别占有40%和18%的市场份额，已成为头部企业。

在焦作这个创新氛围浓厚的地方，依托全球首创的炭黑改性技术，和兴化工高性能炭黑这一高端产品不仅替代了进口，还大批量抢占欧美、日本、韩国等高端市场。

和兴化工是中国唯一一家规模化生产高性能导电炭黑的企业，也是国家高新技术企业及专精特新“小巨人”企业、河南省制造业单项冠军。近年来，和兴化工聚焦提升锂电材料产业链竞争力，持续加大科技攻关力度，授权专利44项（其中国外专利10项），涵盖产品、工艺、方法和设备等各方面，产品广泛应用于导电橡塑、锂离子电池、燃料电池等领域，实现了产业链创新链耦合发展，成为全球高性能导电炭黑产业的领跑者。2022年，营收增长56%，利税增长300%，成为我市建设“中部新能源材料城”的又一重点骨干企业。

项目总投资6.3亿元，占地165亩，采用自主研发的先进工艺技术和设备，生产高性能导电乙炔炭黑、导电浆料等锂电新材料产品，并对副产品进行综合利用，实现绿色循环发展。目前，高性能量密度的电池用负极材料产能5万吨/年，和兴化工持续拓展产品深度，新研发的高性能导电炭黑(Li-H140)（EH700）目前分别进入量产、中试阶段，这两种产品只有日本电气化学公司能够规模生产。此外，和兴化工还与中南大学合作，研发具有高能量密度的电池用负极材料产品，到2025年将建成1万吨/年生产线，成为企业发展壮大的又一支撑点。

我市组织企业参加首届链博会

本报讯（记者李秋）近日，由中国贸促会主办的首届中国国际供应链促进博览会（简称链博会）在北京闭幕。我市组织13家企业报名参会，其中多氟多新能源科技有限公司在智能汽车链条进行特装展示，初步达成3.4亿元人民币合作意向。

据了解，链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会，本次展会设置了智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链五大链条和供应链服务区。其间，举办了开幕式暨全球供应链创新发展论坛和6场专题论坛。展会以“链接世界，共创未来”为主题，旨在打造一个重点行业上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的开放型国际合作平台，积极维护全球产业链供应链稳定。此次链博会规模

多氟多新能源参展负责人接受记者采访时说：“链博会聚焦全球供应链的上下游合作，智能汽车链各细分领域的头部企业均亮相本次链博会，我们既参展也观展，借此机会与中外客户及供应商面对面交流、洽谈合作，参加链博会对下一步开拓国际市场具有积极作用。”

展会期间，多氟多新能源对

接了来自欧洲、亚洲等国家的多名专业采购商，达成意向订单3.4亿元人民币，其中8000万元人民币订单已进入产品设计环节。

我市两家企业入选省第二批物流“豫军”企业

本报讯（记者李秋）记者昨日从市物流与采购联合会获悉，我市两家企业——焦作市宏达运输股份有限公司、河南全润通供应链管理有限公司入选河南省第二批物流“豫军”企业。

据介绍，根据《支持现代物流强省建设若干政策》，针对经认定的物流“豫军”企业，考评达标后每年择优给予每户最高不超过200万元的奖励，对发展势头好、带动作用强的物流“豫军”企业，支持企业开拓市场、培育品牌、引进人才等。此外，我省持续开展物流“豫军”企业认定培育工作，实行“奖优汰劣”管理机制，结合企业运营监测情况开展定期考评，对考评结果好的给予奖励，对考评不达标的调出现代物流“豫军”企业名单。

新一批中华老字号拟认定名单公布 我市两个品牌入选

市商务局相关负责人介绍，来自我市的“怀山堂”品牌和焦作市金谷轩绞胎艺术有限公司的“金谷轩”品牌成功入选。

据悉，商务部还联合相关部门对2006年和2011年先后认定的两批中华老字号进行了复核工作，来自焦作市百货大楼有限责任公司的品牌“JIAOBAI+图形”成功通过复核。“怀山堂”“金谷轩”品牌通过认定后，我市中华老字号数量将达3家。

高效沟通的三个底层逻辑

本期主持人：许伟涛

本期推荐人：李琳（开来机电设备制造有限公司总经理）

推荐书目：《说到点上》

推荐理由：俗话说：“说话要说到点上。”《说到点上》一书作者王专，是北京新东方集团助理总裁，其给我们介绍了一种在职场中非常实用的思路：模块组合，即通过各个技能模块以及不同模块的组合有针对性地提升自己的对话能力，并解决工作中的实际问题。本书方法论特征明显，逻辑顺畅，干货满满，犹如一位风趣幽默的“直男”，化繁为简，通过定位、内容、利益、表达几个三角关系，用幽默轻松的语言，将复杂的问题进行结构分解，明确沟通的本质逻辑，并在具体的实践场景中，明确关键要点，易懂易学易复制。

主持人拆书：话少也可以成事。关键

在于把话说到点上，本书作者系统分析了把话说到点上的核心逻辑，进而改变一个人的底层思维。作者在模块组合的思路下，书中介绍了一种全新的口才提升方法——“会说三角”。“会说三角”并不是只有一个三角形，而是由三个三角形组成，分别是“利益三角”“内容三角”和“表达三角”。

其中，“利益三角”主要包含三个要素，分别是解决问题、他人利益、言行一致，即需要清楚在一场对话中，我们想要解决的问题是什么，并学会拆分问题，这样对话就有了方向；要强调共赢与因果关系，这是“利益三角”中非常独特的一种思维方式；长期的信任需要实际行动做支撑，这就是“利益三角”的第三个顶点——言行一致的价值。

一旦我们明确了利益，对话就有了方向。接下来的任务就是研究如何在这个正

确的方向上加速前进。利益是对话的导航系统，而内容就是对话的动力系统。至此，第二个三角——“内容三角”出现了。在职场对话中，内容的选择需要服务于三大目标，这也是“内容三角”模型的三个顶点，分别是吸引抬头、赢得点头和得到行动。在选择职场对话的内容时，我们需要根据这三个目标来进行评估和筛选。

如果说“利益三角”的作用类似于导航仪，确定沟通的方向，“内容三角”好似发动机，提供沟通所需的动力。那么，“表达三角”就是加油站，确保沟通的持续推进，即使在面对困难和挑战时，沟通这台“汽车”也能不断前行，不停歇。其中，清晰简洁、情绪安全和人际勇气分别是“表达三角”的三个顶点，三者相互配合，缺一不可。

如果说“利益三角”的作用类似于导航仪，确定沟通的方向，“内容三角”好似发动机，提供沟通所需的动力。那么，“表达三角”就是加油站，确保沟通的持续推进，即使在面对困难和挑战时，沟通这台“汽车”也能不断前行，不停歇。其中，清晰简洁、情绪安全和人际勇气分别是“表达三角”的三个顶点，三者相互配合，缺一不可。

一旦我们明确了利益，对话就有了方



（本报资料图片）

总裁读书会

市商务局相关负责人介绍，来自我市的“怀山堂”品牌和焦作市金谷轩绞胎艺术有限公司的“金谷轩”品牌成功入选。

据悉，商务部还联合相关部门对2006年和2011年先后认定的两批中华老字号进行了复核工作，来自焦作市百货大楼有限责任公司的品牌“JIAOBAI+图形”成功通过复核。“怀山堂”“金谷轩”品牌通过认定后，我市中华老字号数量将达3家。